

“

■连医生也劝董玉英，“没有血缘关系，配型成功的概率连万分之一都不到，还不如拿做配型的钱给黄建光多做几次透析。”可董玉英说，有万分之一的希望，也要试试。

■两个孩子知道董玉英要给爸爸捐肾时，才开始叫她阿姨。当她躺进重症监护室时，两个孩子握着她的手，流着泪叫出了第一声“妈妈”。当时，董玉英热泪盈眶。

■他们成了世界上最特殊的一对夫妻，虽然没有血缘关系，却血脉相连。



董玉英说，继母也是母亲，只要孩子叫她一声“妈妈”，她就永远是孩子的母亲。

# 捐肾救夫后，幸福来敲门

■商丘一对半路夫妻的真情故事感动大连 ■生命与爱情在手术成功后延续

1

## 丈夫患病命悬一肾

前天上午，电话那头的董玉英声音洪亮，笑声连连，一边跟记者通话，一边还在跟客户讨价还价，根本想象不出她只有一个肾脏。

目前，董玉英在辽宁省大连市甘井子区金泉源爱心超市经营着一个肉摊。丈夫进货，她卖肉，夫唱妇随，日子过得平淡而幸福。谁又能想到，夫妻俩每人只有一个肾脏，而丈夫黄建光体内的肾脏，正是从董玉英身上移植过来的。正是这个肾脏，延续了生命与爱情。

2004年，夏邑县马头镇东街的董玉英，与同镇黄庄村的黄建光结识，之后结婚。两人之前都有一段婚姻，黄建光的妻子在3年前因车祸不幸离世，而董玉英则因某种原因早已与丈夫离婚。结婚后，夫妻俩来到大连，在农贸市场摆了一个小粮油摊，虽然只能勉强维持生活，但也算生活平静。

然而，2006年5月份，厄运袭来。之前扛着好几十斤粮食“蹭蹬”爬上6楼给客户送去的黄建光，逐渐变得消瘦，并经常感到没有力

气。在董玉英的催促下，黄建光到医院检查，医生告诉他这是肾炎，需要住院治疗。然而，黄建光认为是那段时间太累了，就让医生开点药，回家休息了。

没想到，一个月过后，黄建光的病情越来越严重。董玉英陪着他到大连医学院第一附属医院进一步检查，结果犹如晴天霹雳：黄建光患上了重度尿毒症！拿到结果，夫妻俩抱头痛哭，稍微平静下来后，黄建光安排妻子，不要把这件事告诉任何人。他准备放弃治疗，回夏邑老家。然而，在董玉英的鼓励下，黄建光鼓起了生活的勇气，住进医院接受透析。医生说，如果想要痊愈的话，必须做肾移植。

稍有医学常识的人都知道，直系亲属之间最可能配型成功，也最适合移植。“然而，他的几个兄妹因为种种原因都不愿意给他捐肾。如果等待肾源，一个月光透析费用就要五六千元，我们根本等不起！”

半路夫妻的未来，决定在一颗鲜活的肾脏上。

2

## 今生与你血脉相连

在左邻右舍和一些亲友看来，黄建光夫妻俩很快就要劳燕双飞，“两人是半路夫妻，结婚还不到3年，本来就是在一起凑合着过，黄建光病了，董玉英早晚会走。”

然而，用董玉英的话说，“老黄不喝不抽不赌，人特别实在，经历过一次不幸的婚姻，我很珍惜他。”

黄建光的父母年纪太大，儿女又都太小，虽然他们愿意捐肾，但都不合适。时间飞逝，家里东拼西凑的医疗费逐渐减少，董玉英不但经营粮油摊，还要照顾黄建光，关键是黄建光的病情让她心急如焚。

董玉英决定，自己去医院做配型，看能不能捐肾给丈夫。得知这个消息，黄建光第一个反应是反对，“我就是死了，也不能拖累你。”

就连医生也劝董玉英，“没有血缘关系，配型成功的概率连万分之一都不到，还不如拿做配型的钱给黄建光多做几次透析。”可董玉英

说，有万分之一的希望，也要试试。

2007年2月份，是见证奇迹的时刻，配型成功了。“我和老黄在医院里抱头痛哭，继后开怀大笑，是上天眷顾我们啊！”董玉英回忆说。

作为大连市非血缘关系的活体捐肾第一人，大连医学院第二附属医院非常重视，经过精心准备，2007年5月18日，夫妻俩被推进手术室，5个多小时后，医生宣布手术成功！

住院一个多月后，幸运的黄建光没有出现严重的排异反应，妻子的肾脏在他体内“扎了根”，夫妻俩顺利出院了。他们成了世界上最特殊的一对夫妻，虽然没有血缘关系，却血脉相连。

值得一提的是，董玉英的两个肾脏大小不一，左侧肾脏较大。她怕较小的右侧肾脏以后出现问题，毅然将左侧肾脏捐献给了丈夫。

2

再婚女性、半路妻子、继母、捐肾患者、肉摊摊主，当这些名词聚集在一个女人身上时，可以想象她背后的艰辛。

这个女人叫董玉英，今年41岁，来自夏邑县马头镇东街。他和45岁的丈夫黄建光是半路夫妻，结婚不到3年，黄建光患上了重度尿毒症。正在大连打工的夫妻俩，对生活感到了绝望。黄建光一度要放弃治疗，之后，董玉英决定要捐肾给丈夫。

可是，肾移植一般在亲属之间进行，非血缘关系配型成功的概率不到万分之一。上天眷顾他们，奇迹发生了！配型成功后，手术也很顺利。董玉英成了大连市非血缘关系的活体捐肾第一人！

董玉英的事迹感动了大连，夫妻俩成了大连名人，大连人给了夫妻俩无私的帮助。如今，董玉英与丈夫经营着一个肉摊，也在经营着他们的幸福新生活。



3

## 商丘夫妻感动大连

董玉英和黄建光在他乡生活，能够顺利进行肾移植手术，用爱的力量创造奇迹，离不开大连人的帮助。

当时，董玉英的事情被大连媒体报道后，感动全城，引起大连人民的极大关注。众多素不相识的陌生人赶到医院，赶到董玉英家中，献出了他们的爱心。

董玉英忘不了，就在手术前一天，他们还差2万元医疗费。黄建光儿子的一个同学家长，知道此事后，马上赶到医院，给夫妻俩送上救命的2万元钱。

黄建光做手术前的最后一次透析，护士长给他垫付了400元医疗费，只说了一句，“赶快筹钱做手术吧，我的能力有限，能帮一点是一点。”

做完手术，走路颤巍巍的老太太来了，给躺在病床上的夫妻俩送来一篮鸡蛋；年轻的情侣来了，给夫妻俩送来几百元钱；学生们来了，送来他们省下的零用钱……

4

## 风雨之后收获幸福

黄建光与前妻留下的两个孩子，在黄建光与董玉英结婚时坚决反对，之后对董玉英有着很强的敌视心理。“一开始姐弟俩根本不搭理我，知道我怀孕后，姐姐闹着要离家出走，弟弟也整天哭哭啼啼。孩子生下后，姐弟俩对小妹妹看都不看一眼。”董玉英说。

两个孩子知道董玉英要给爸爸捐肾时，才开始叫她阿姨。当她躺进重症监护室时，两个孩子握着她的手，流着泪叫出了第一声“妈妈”。当时，董玉英热泪盈眶。

董玉英说，继母也是母亲，只要孩子叫她一声“妈妈”，她就永远是孩子的母亲。现在，大女儿黄静成了她的“贴心小

棉袄”。前年，黄静考入湖北工业大学的第一个暑假，利用打工挣的钱，给她买了第一件新衣服。

儿子黄欣欣今年参加高考，也超过了当地的本科一批录取分数线，正在利用暑假打工贴补家用。她和黄建光的小女儿，今年9月份也将读小学一年级了。

今年年初，董玉英在大连甘井子区金泉源爱心超市租了一个肉摊，经营猪肉生意。黄建光进货，董玉英卖肉，夫妻俩当上了小老板。

董玉英说，现在黄建光的身体恢复得很好，“我比以前重了20多斤，等两个孩子大学毕业后，生活会更好。”